
Atti Parlamenta?* =- 3237 — Camera dei Deputati 

SESSIONI DEL 1878-77 — DISCUSSIONI —• TORNATA DEL 10 MAGGIO 1877 

ex. 

TORNATA PEL 10 MAGGIO 1877 

\ 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Petizione dichiarata d'urgenza. = Congedi. ~ Il deputato Chigi svolge la sua proposti dì 
legge per V aggregazione di una frazione del comune di Montisi al comune di San Giovanni d'Asso, nel 
circondario di Siena, la quale, consentendovi il ministro per Vinterno, è presa in considerazione. = Di-
scussione generale del disegno di legge suWorganici) del materiale della marina militare — Obbiezioni 
del deputato Corte, che presenta una risoluzione sospensiva — Risposte del deputato Micheli e dtl mi-
nistro per la marineria — Spiegazioni e insistenze del deputato Corte — Ragionamento del relatore 
Maldini in sostegno dello schema — Opposizioni a questo del deputato De Saint-Bon, cui rispondono 
il ministro, il relatore e, dopo replica del deputato De Saint-Bon, nuovamente il ministro e i deputati 
D'Amico, Tamaio, Farini — La discussione generale è chiusa, e, in seguito a spiegazioni personali del 
deputato De Saint-Bon, del ministro e del «relatore, è mandata a partito e respinta la risoluzione pro-
posta dal deputato Corte— Articolo 1, approvato, dopo raccomandazioni del deputato Carbonelli e 
dichiarazioni del ministro — Approvazione degli articoli 2, 8 e 4 — Il deputato Di Sambny domanda, 
in proposito dell'articolo 5, alcuni schiarimenti, che sono dati dal ministro, dal relatore e dal deputato 
Farini — Dichiarazioni del deputato Min-ghetti — Approvazione degli articoli 5, 6 ed ultimo, e vota-
zione a scrutinio segreto sopra il complesso dello schema — Risulta che la Camera non sì trova in 
mimerò. 

La seduta è aperta allo ore 2 pomeridiane. 
Il segretario Fissarmi dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Cocco sul sunto delle petizioni. 
COCCO. L'altro ieri fu letto .alla Camera il sunto 

della petizione 1507, del notaio Cossu Stanislao, da 
Cagliari. Egli fa una istanza che io credo giusta ; 
ma sulla quale non eredo di trattenere la Camera, 
poiché sarà il caso di farlo allorché si discuta la 
legge sul notariato. 

Prego soltanto la Camera che foglia dichiarare 
d'urgenza quella petizione. 

(L'urgenza è ammessa.) 
PB1SIBEWIE, Chiedono congedo, per affari dome-

stici, gli onorevoli Lucca, di 20 giorni ; Fiutino Fa-
brizio e Giacomelli, di 15; Avezzana, Brunetti, Ca-
rini, Carnafcza, Catucci, Ceraolo-Garofalo, Ciliberto, 
Cucchi Francesco, Genoese, Mezzanotte, Muratori e 
Romano Giandomenico, di 10 ; e per ragioni di sa-
lute, l'onorevole Marolda-Petilli, di 40 giorni. 

(Sono accordati.) 
m 

SVOLGIMENTO DI Wh PROPOSTI DI LEGGE 
BEL DEPUTATO CHIGI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giogno reca lo svolgi-
mento della proposta di legge, del deputato Chigi 
per l'aggregazione di una frazione del comune di 
Montisi al comune di San Giovanni d'Asso nel cir-
condario di Siena. 

Ne do lettura : 
« Art. 1. À decorrere dal 1° gennaio 1878 la fra-

zione di Montisi, comune di Trequanda, circondario 
di Montepulciano, sarà annessa al comune di San 
Giovanni d'Asso, circondario di Siena. 

« Art. 2. l ì Governo del Re è autorizzato a prov-
vedere con decreto reale per le occorrenti disposi-
zioni. » 

L'onorevole Chigi ha facoltà di parlare. 
CHIGI, Signori ! Brevemente esporrò le ragioni che 

mi spingono a raccomandare alla benevolenza della 
Camera e del ministro il progetto di legge che ho 
avuto l'onore di deporre sopra il banco della Pre-
sidenza. 


